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КОНКУРСИ ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ

16 січня 2008 року Президія Української біблі-
отечної асоціації затвердила положення про 
Всеукраїнський конкурс на здобуття звання 

«Бібліотека року» для бібліотек України.
Мета Конкурсу: 
• підвищення престижу бібліотек у суспільстві, ролі бібліо-

тек у соціокультурному та інформаційному просторі країни; 
• стимулювання творчої ініціативи бібліотек України у на-

данні безперешкодного доступу до інформації та підвищенні 
якості бібліотечно-інформаційного обслуговування користу-
вачів на умовах оперативності, доступності, комфортності; 

• визначення кращих інновацій у галузі бібліотечно-
інформаційних технологій, ідей, що сприяють ефективній ро-
боті українських книгозбірень.

Конкурс організовується та проводиться серед бібліотек 
України, незалежно від форми власності. Заявки на участь у 
ньому приймаються Оргкомітетом до 1 вересня щороку. За-
явки повинні містити: 

– лист-рекомендацію від обласного (регіонального) осе-
редку УБА; 

– опис впровадженої інновації або реалізованого проекту, 
завдяки яким бібліотека може претендувати на звання «Біблі-
отека року» (в довільній формі), до 6 сторінок друкованого 
тексту (папір формату А4, розмір шрифту – 12); 

– документи, що підтверджують впровадження інновації 
або реалізованого проекту; 

– матеріали, котрі ілюструють ефективність впровадженої 
інновації або реалізованого проекту (статті, фото, відеозапи-
си, відгуки читачів тощо).

Оголошення результатів Конкурсу відбувається щороку до 
30 вересня – Всеукраїнського дня бібліотек. 

За результатами Конкурсу, на умовах та у порядку, вста-
новлених у цьому Положенні, визначаються переможці 
Конкурсу.

Інформаційний супровід Конкурсу забезпечують профе-
сійні журнали «Бібліотечна планета», «Бібліотечний форум 
України», «Вісник Книжкової палати України». 

Коротко про проекти переможців конкурсу УБА 
«Бібліотека року» 2009 року

Кіровоградська ОУНБ ім. Д.І. Чижевського подала шість 
проектів, які за тематикою пов’язані з інформатизацією біблі-
отечних процесів, підвищенням авторитету книги й читання, 
правовою освітою населення, популяризацією історії бібліо-
теки.

Ці роботи демонструють великий досвід бібліотеки в про-
ектній та інноваційній діяльності, усвідомлення важливості 
проблем, які вона вирішує як загальнодоступний заклад, на-
явність тісної співпраці та взаємодії з партнерами. Книгозбір-
ня працює над актуальними питаннями бібліотечної практики 
(культура читання, громадянська освіта, організація відкрито-
го доступу до інформації), впроваджує в бібліотечні процеси 
корпоративні технології, об’єднує навколо себе інші книго-
збірні з метою ефективного використання ресурсів. Своєю 
діяльністю ОУНБ ім. Д.І. Чижевського охоплює різноманітні 
групи користувачів (науковці, сільське населення, молодь, 
нечитаючі, віртуальні користувачі, ін.), пропонує розширений 
асортимент послуг, уможливлює доступ населення до своїх 
ресурсів за допомогою нових інформаційних технологій, де-
монструє громадськості власну історію в контексті життя краю 
й країни. Бібліотека активно співпрацює з іншими соціальни-
ми інститутами, зокрема з громадським сектором, міжнарод-
ними організаціями.

Два з представлених проектів пов’язані з інформатиза-
цією бібліотечних процесів і використанням новітніх техноло-
гій. Проект «Інноваційна діяльність Кіровоградської ОУНБ в 
галузі комп’ютерних та веб-технологій» спрямований на роз-
виток Інтернет-сервісу безпосередньо в бібліотеці і на сайті, 
тобто для реальних і віртуальних користувачів. Серед цих по-

слуг – блог бібліотеки, що є однією із технологій Веб 2.0, канал 
новин у форматі RSS (Really Simple Syndication 2.0) на сайті; 
організація власного серверу „Відкритий доступ” (серверу са-
моархівування для накопичення наукових статей, дипломних 
робіт, рефератів, монографій, досліджень науковців і студен-
тів регіональних ВНЗ з метою безперешкодного доступу до 
них всім бажаючим), а також бездротовий доступ до Інтерне-
ту за технологією Wi-Fi у бібліотеці. Проект «Кіровоградський 
Регіональний Кооперативний Каталог» забезпечує доступ 
користувачів до об’єднаного краєзнавчого інформаційного 
ресурсу і є прикладом організації бібліотекою корпоративної 
діяльності 14 учасників проекту.

Довгостроковий проект «Мережа громадянської освіти: 
правова освіта сільської молоді» продовжує інформаційний 
напрям діяльності ОУНБ ім. Д.І. Чижевського через створення 
інформаційно-ресурсних центрів (ІРЦ) у районних бібліоте-
ках області, проведення в ІРЦ інформаційно-просвітницької 
кампанії з правової освіти сільської молоді та молоді неве-
личких міст. Проект став поштовхом до комп’ютеризації 20 
центральних районних/міських бібліотек області. Він яскраво 
демонструє використання бібліотекою технологій соціально-
го партнерства, адже є найбільшим спільним проектом ОУНБ 
ім. Д.І. Чижевського та Кіровоградської обласної інформацій-
ної служби з актуальних питань жіноцтва, що реалізується за 
підтримки Національного фонду демократії США.

Пілотний проект «Літературні читання» започаткований в 
ОУНБ ім. Д.І.Чижевського 2009 року з метою підвищення ав-
торитету книги та читання у суспільстві, залучення широких 
верств населення (в першу чергу нечитаючих або слабо чи-
таючих груп, дітей і молоді) до читання кращих творів україн-
ської та світової літератури.

Два інші проекти пов’язані з узагальненням досвіду біблі-
отеки та дослідженням її історичного шляху. Це аматорський 
фільм «Бібліотека: 110-річчю ОУНБ ім. Д.І. Чижевського при-
свячується» та ювілейна книга «Бібліотека – свідок і творець 
історії краю».

Працівники Кіровоградської ОУНБ ім. Д.І. Чижевського – 
лідери Кіровоградського регіонального осередку УБА.

Бібліотека Сумського державного університету у сво-
єму поданні описала створення Бібліотечно-інформаційної 
системи університету, в рамках якої здійснюється якісне біб-
ліотечно-інформаційне обслуговування користувачів. Пред-
ставлено пакет документів, котрі підтверджують високий рі-
вень діяльності сучасної університетської бібліотеки, робота 
якої спрямована на допомогу навчальному процесу. В контек-
сті стратегічного розвитку вищої освіти в Україні за умов вхо-
дження в європейський і світовий освітній простір такий досвід 
має велике значення. Автоматизація та комп’ютеризація техно-
логічних операцій, процесів і циклів бібліотечно-інформаційної 
діяльності дозволили створити якісне освітнє середовище, від-
крите не тільки для студентів і професорсько-викладацького 
складу університету, а й для широкої громади міста.

Бібліотека села Івановець Барського району Вінниць-
кої області реалізувала проект «Покращення доступу сіль-
ського населення до правосуддя» в рамках діяльності книго-
збірні під девізом «Івановецькій громаді – гідне буття». Роботу 
спрямовано на створення більш сприятливих умов для сіль-
ського населення щодо надання доступу до правових доку-
ментів, що свідчить про чітку орієнтацію книгозбірні на задо-
волення соціальних потреб людей, формування в громаді ро-
зуміння значення правових знань для кожного громадянина. 
В умовах, коли жителі українських сіл є інформаційно бідни-
ми (в тому числі і в галузі надання правової інформації), Іва-
новецька сільська бібліотека сприяє мінімізації цієї інформа-
ційної асиметрії. Заявку бібліотеки підтримано громадською 
організацією – Асоціацією користувачів Барської районної 
бібліотеки «Світ інформації».
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